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■ 25人に好きな色を聞いて、次のような表をつくりました。

好きな色 黒 黄色 オレンジ 白 その他 合計

人数(人) 7 7 5 4 2 25

割合(%) 100

① 表のあいているところをうめて、表を完成させましょう。

～計算スペース～

② 25人の好きな色を帯グラフに表しましょう。

③ 25人の好きな色を円グラフに表しましょう。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

帯グラフと円グラフ
年 組 名前
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■ 50人に好きな色を聞いて、次のような表をつくりました。

好きな色 赤 黒 青 黄色 その他 合計

人数(人) 21 10 7 4 8 50

割合(%) 100

① 表のあいているところをうめて、表を完成させましょう。

～計算スペース～

② 50人の好きな色を帯グラフに表しましょう。

③ 50人の好きな色を円グラフに表しましょう。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

帯グラフと円グラフ
年 組 名前
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■ 次の速さ・時間・道のりを求めましょう。答えの単位にも気を付けましょう。

① 分速1km の速さで走る自動車が、30000m の道のりを進むのにかかる時間

② 時速69km の速さで走る自動車が、240分間 で進む道のり

③ 分速76m の速さで歩く人が、0.76km の道のりを進むのにかかる時間

④ 秒速31m の速さで走るチーターが、0.35分間 で進む道のり

⑤ 360m の道のりを 0.75分 で走った人の秒速

⑥ 46000m の道のりを 2時間 で走った自転車の時速

(式)

秒速 m

(式)

km

時速

(式)

分

km

(式)

分

(式)

m

(式)

速さ
年 組 名前

/ 6



■ 次の速さ・時間・道のりを求めましょう。答えの単位にも気を付けましょう。

① 時速15km の速さで走る自転車が、30000m の道のりを進むのにかかる時間

② 時速66km の速さで走る自動車が、120分間 で進む道のり

③ 6km の道のりを 30分間 で走った自転車の分速

④ 分速300m の速さで走る人が、120秒間 で進む道のり

⑤ 分速1.75km の速さで走る自動車が、31500m の道のりを進むのにかかる時間

⑥ 2.25km の道のりを 45分間 で歩いた人の分速

(式)

分

(式)

km

分速

(式)

時間

m

(式)

分速 m

(式)

m

(式)

速さ
年 組 名前

/ 6



■ 次の速さ・時間・道のりを求めましょう。答えの単位にも気を付けましょう。

① 時速5500m の速さで歩く人が、11km の道のりを進むのにかかる時間

② 420m の高さを 0.25分 でのぼったエレベーターの秒速

③ 時速5.4km の速さで歩く人が、90分間 で進む道のり

④ 210m の道のりを 0.5分 で走った人の秒速

⑤ 時速12.6km の速さで走る自転車が、15分間 で進む道のり

⑥ 分速0.8km の速さで走る自動車が、22400m の道のりを進むのにかかる時間

(式)

m

(式)

m

(式)

時間

分

(式)

m

(式)

秒速 m

(式)

秒速

速さ
年 組 名前

/ 6



(1)  なしを5個買って、有料のふくろに入れてもらうと、440円、

9個買って、同じ有料のふくろに入れてもらうと760円でした。

 なしは1個何円でしょう。また、ふくろは何円でしょう。

円 円

(2)  かきを3個買って、有料のふくろに入れてもらうと、300円、

5個買って、同じ有料のふくろに入れてもらうと480円でした。

 かきは1個何円でしょう。また、ふくろは何円でしょう。

円 円

(3)  みかんを7個買って、有料のふくろに入れてもらうと、890円、

10個買って、同じ有料のふくろに入れてもらうと1250円でした。

 みかんは1個何円でしょう。また、ふくろは何円でしょう。

円 円

ふくろなし 1個

かき 1個 ふくろ

みかん 1個 ふくろ

さしひいて考えて
年 組 名前

/ 6



(1)  なしを4個買って、有料のふくろに入れてもらうと、350円、

8個買って、同じ有料のふくろに入れてもらうと670円でした。

 なしは1個何円でしょう。また、ふくろは何円でしょう。

円 円

(2)  みかんを5個買って、有料のふくろに入れてもらうと、500円、

7個買って、同じ有料のふくろに入れてもらうと680円でした。

 みかんは1個何円でしょう。また、ふくろは何円でしょう。

円 円

(3)  りんごを3個買って、有料のふくろに入れてもらうと、270円、

8個買って、同じ有料のふくろに入れてもらうと620円でした。

 りんごは1個何円でしょう。また、ふくろは何円でしょう。

円 円

ふくろなし 1個

みかん 1個 ふくろ

りんご 1個 ふくろ

さしひいて考えて
年 組 名前

/ 6



■ 次のような円の面積を求めましょう。

① 半径 4m の円 ④ 直径 16cm の円

② 直径 10m の円 ⑤ 半径 11m の円

③ 半径 7cm の円 ⑥ 直径 24cm の円

（式)

（式)

（式)（式)

（式)

（式)

円の面積
年 組 名前

/ 6



■ 次のような円の面積を求めましょう。

① 半径 2m の円 ④ 直径 16m の円

② 半径 5m の円 ⑤ 直径 18cm の円

③ 半径 7cm の円 ⑥ 直径 22m の円

（式)

（式)

（式)（式)

（式)

（式)

円の面積
年 組 名前

/ 6



■ 次の比を使った問題に答えましょう。

① 赤色 と 白色 のペンキ を 6 : 7 の比で混ぜて、ピンク色のペンキ を作ります。

ピンク色のペンキ を 520ml 作りたいとき、白色のペンキ は何ml必要ですか。

② たて と 横 の長さの比が 5 : 6 になるように はた を作ります。

横 の長さを 12m にすると、たて の長さは何mになりますか。

③ さとう と 小麦粉 の重さの比を 3 : 5 にしてケーキを作ります。

小麦粉 の重さを600g にすると、さとう は何g必要ですか。

④ 兄弟でお金を出しあって 5040円 の品物を買います。

兄と弟の出すお金の比が 4 : 3 のとき、弟は何円のお金を出しますか。

⑤ 姉妹が 70枚 の色紙を2人で分けます。

姉と妹の色紙の比が 5 : 9 になるようにするとき、姉の色紙 は何枚になりますか。

比を使った問題
年 組 名前

/ 5



■ 次の比を使った問題に答えましょう。

① 兄弟でお金を出しあって 4070円 の品物を買います。

兄と弟の出すお金の比が 6 : 5 のとき、弟は何円のお金を出しますか。

② ある兄弟の兄が持っているお金と、弟が持っているお金の比がちょうど 7 : 4 です。

弟 が 1200円 持っているとき、兄 が持っているお金は何円ですか。

③ たて と 横 の長さの比が 3 : 4 になるように はた を作ります。

たて の長さを 6m にすると、横 の長さは何mになりますか。

④ 今、読みかけの本の 読んだ部分 と まだ読んでいない部分 のページ数の比が 3 : 2 です。

読んだ部分 が 174ページ だったとき、まだ読んでいない部分 は何ページですか。

⑤ ある公園は 地面が土の部分の面積 と、しばふの部分の面積 の比が 5 : 6 です。

公園全体の面積 が 990m² のとき、土の部分の面積 は何m²ですか。

比を使った問題
年 組 名前

/ 5



■ 次のような地図の縮尺(縮めた割合)を答えましょう。

① 実際には 60m の長さが 12cm で表された地図

　縮尺

1

② 実際には 500m の長さが 2.5cm で表された地図

　縮尺

1

③ 実際には 80m の長さが 8cm で表された地図

　縮尺

1

④ 実際には 3km の長さが 12cm で表された地図

　縮尺

1

⑤ 実際には 700m の長さが 14cm で表された地図

　縮尺

1

縮尺
年 組 名前

/ 5



■ 次のような地図の縮尺(縮めた割合)を答えましょう。

① 実際には 800m の長さが 4cm で表された地図

　縮尺

1

② 実際には 300m の長さが 6cm で表された地図

　縮尺

1

③ 実際には 20m の長さが 2cm で表された地図

　縮尺

1

④ 実際には 70m の長さが 14cm で表された地図

　縮尺

1

⑤ 実際には 90m の長さが 3.6cm で表された地図

　縮尺

1

縮尺
年 組 名前

/ 5



■ 次のような図形の面積や体積を求めましょう。

① 　底辺の長さ 3m , 高さ 9m の 三角形 の 面積

② 　たての長さ 6cm , 横の長さ 4cm の 長方形 の 面積

③ 　底面の三角形の面積 30cm² , 高さ 9cm の 三角柱 の 体積

④ 　1辺の長さが 8m の 立方体 の 体積

⑤ 　たての長さ 7m , 横の長さ 8m , 高さ 4m の 直方体 の 体積

⑥ 　底辺の長さ 8cm , 高さ 7cm の 平行四辺形 の 面積

⑦ 　上底の長さ 3m , 下底の長さ 7m , 高さ 4m の 台形 の 面積

⑧ 　対角線の長さが 8cm と 5cm の ひし形 の 面積

⑨ 　底面の円の半径 3m , 高さ 5m の 円柱 の 体積

⑩ 　半径 7cm の 円 の 面積

⑪ 　1辺の長さが 7cm の 正方形 の 面積

三角形

正方形

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

長方形

三角柱

(式)

立方体

直方体

平行四辺形

ひし形

(式)

(式)

(式)

(式)

台形

ひし形

円柱

円

面積や体積の求め方
年 組 名前

/11



■ 次のような図形の面積や体積を求めましょう。

① 　たての長さ 7cm , 横の長さ 5cm , 高さ 3cm の 直方体 の 体積

② 　1辺の長さが 8m の 立方体 の 体積

③ 　底辺の長さ 8m , 高さ 4m の 三角形 の 面積

④ 　対角線の長さが 3cm と 9cm の ひし形 の 面積

⑤ 　1辺の長さが 5cm の 正方形 の 面積

⑥ 　底面の円の半径 5m , 高さ 6m の 円柱 の 体積

⑦ 　底面の三角形の面積 18cm² , 高さ 8cm の 三角柱 の 体積

⑧ 　たての長さ 6cm , 横の長さ 5cm の 長方形 の 面積

⑨ 　底辺の長さ 6m , 高さ 8m の 平行四辺形 の 面積

⑩ 　半径 8m の 円 の 面積

⑪ 　上底の長さ 4cm , 下底の長さ 7cm , 高さ 7cm の 台形 の 面積

直方体

台形

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

立方体

三角形

(式)

ひし形

正方形

円柱

ひし形

(式)

(式)

(式)

(式)

三角柱

長方形

平行四辺形

円

面積や体積の求め方
年 組 名前

/11



①

通り

②

通り

③

通り

④

通り

　1～3の数字が書かれた3枚のカードを並べてできる3けたの整数は全部で何個ありますか。

　0～3の数字が書かれた4枚のカードがあります。このうち、2枚を並べてできる2けたの整数は全部で
何個ありますか。

　アップル, オレンジ, パイナップル, ピーチ, ライチの5種類のジュースが1本ずつあります。はるきさん
と弟が1種類ずつ選んで飲むとき、2人の選び方は何通りありますか。

　みことさん, りおさん, りこさん, いちかさんの4人でリレーのチームをつくります。4人の走る順番は全
部で何通りありますか。

並べ方
年 組 名前

/ ４



①

通り

②

通り

③

通り

④

通り

　1～3の数字が書かれた3枚のカードを並べてできる3けたの整数は全部で何個ありますか。

　グレープ, アップル, オレンジ, パイナップルの4種類のジュースが1本ずつあります。ゆうとさんと妹が
1種類ずつ選んで飲むとき、2人の選び方は何通りありますか。

　0～3の数字が書かれた4枚のカードがあります。このうち、3枚を並べてできる3けたの整数は全部で
何個ありますか。

　みおさん, あかりさん, りおさん, りこさんの4人でリレーのチームをつくります。4人の走る順番は全部
で何通りありますか。

並べ方
年 組 名前

/ ４



① 子ども会で、みかんとバナナを配ります。ほしい人に手をあげてもらったら、

　みかんに手をあげた人は 16人 、

　バナナに手をあげた人は 14人 で、

　そのうち両方に手をあげた人は 6人 でした。

　下のように数をきめて配るとき、みかんは何個、バナナは何本用意すればよいですか。

② 子ども会で、人形劇と映画を見に行きます。

　参加を申しこんだ人は全部で 63人 で、

　そのうち人形劇は 34人 、映画は 47人 でした。

　両方に行く人には 500円 を、一方だけに行く人には 200円 を、子ども会から出します。

　子ども会が出すおかねは、全部で何円ですか。

両方に手をあげた人

みかんだけに手をあげた人

バナナだけに手をあげた人

みかん1個、バナナ1本

みかん2個

バナナ2本

みかん バナナ

200円

両方に行く人 500円

一方だけに行く人

なかまに分けて
年 組 名前

/ 2



① 子ども会で、みかんとバナナを配ります。ほしい人に手をあげてもらったら、

　みかんに手をあげた人は 20人 、

　バナナに手をあげた人は 18人 で、

　そのうち両方に手をあげた人は 6人 でした。

　下のように数をきめて配るとき、みかんは何個、バナナは何本用意すればよいですか。

② 子ども会で、人形劇と映画を見に行きます。

　参加を申しこんだ人は全部で 57人 で、

　そのうち人形劇は 31人 、映画は 37人 でした。

　両方に行く人には 400円 を、一方だけに行く人には 100円 を、子ども会から出します。

　子ども会が出すおかねは、全部で何円ですか。

両方に手をあげた人

みかんだけに手をあげた人

バナナだけに手をあげた人

みかん1個、バナナ1本

みかん2個

バナナ2本

みかん バナナ

100円

両方に行く人 400円

一方だけに行く人

なかまに分けて
年 組 名前

/ 2



① 子ども会で、みかんとバナナを配ります。ほしい人に手をあげてもらったら、

　みかんに手をあげた人は 19人 、

　バナナに手をあげた人は 11人 で、

　そのうち両方に手をあげた人は 5人 でした。

　下のように数をきめて配るとき、みかんは何個、バナナは何本用意すればよいですか。

② 子ども会で、人形劇と映画を見に行きます。

　参加を申しこんだ人は全部で 54人 で、

　そのうち人形劇は 41人 、映画は 30人 でした。

　両方に行く人には 300円 を、一方だけに行く人には 200円 を、子ども会から出します。

　子ども会が出すおかねは、全部で何円ですか。

両方に手をあげた人

みかんだけに手をあげた人

バナナだけに手をあげた人

みかん1個、バナナ1本

みかん2個

バナナ2本

みかん バナナ

200円

両方に行く人 300円

一方だけに行く人

なかまに分けて
年 組 名前

/ 2



■ 次の各問いに答えましょう。

① 下の3枚のカードをすべて並べてできる3けたの整数を、小さい順にすべてかきましょう。

1 3 7

① 　← 最も小さい数字

②

③

④

⑤

⑥ 　← 最も大きい数字

② 下の4枚のカードをすべて並べてできる4けたの整数を、小さい順にすべてかきましょう。

4 5 8 9

① ⑨ ⑰

② ⑩ ⑱

③ ⑪ ⑲

④ ⑫ ⑳

⑤ ⑬ ㉑

⑥ ⑭ ㉒

⑦ ⑮ ㉓

⑧ ⑯ ㉔

場合を順序よく整理して
年 組 名前

/30



■ 次の各問いに答えましょう。

① 下の3枚のカードをすべて並べてできる3けたの整数を、小さい順にすべてかきましょう。

1 7 9

① 　← 最も小さい数字

②

③

④

⑤

⑥ 　← 最も大きい数字

② 下の4枚のカードをすべて並べてできる4けたの整数を、小さい順にすべてかきましょう。

3 4 5 8

① ⑨ ⑰

② ⑩ ⑱

③ ⑪ ⑲

④ ⑫ ⑳

⑤ ⑬ ㉑

⑥ ⑭ ㉒

⑦ ⑮ ㉓

⑧ ⑯ ㉔

場合を順序よく整理して
年 組 名前

/30



■ 次の各問いに答えましょう。

① 下の3枚のカードのうち、2枚を使ってできる2けたの整数を、小さい順にすべてかきましょう。

0 1 9

① 　← 最も小さい数字

②

③

④ 　← 最も大きい数字

② 下の4枚のカードのうち、3枚を使ってできる3けたの整数を、小さい順にすべてかきましょう。

0 4 5 7

① ⑩

② ⑪

③ ⑫

④ ⑬

⑤ ⑭

⑥ ⑮

⑦ ⑯

⑧ ⑰

⑨ ⑱

場合を順序よく整理して
年 組 名前

/22



■ 次の各問いに答えましょう。

① 下の3枚のカードのうち、2枚を使ってできる2けたの整数を、小さい順にすべてかきましょう。

0 2 4

① 　← 最も小さい数字

②

③

④ 　← 最も大きい数字

② 下の4枚のカードのうち、3枚を使ってできる3けたの整数を、小さい順にすべてかきましょう。

0 1 5 8

① ⑩

② ⑪

③ ⑫

④ ⑬

⑤ ⑭

⑥ ⑮

⑦ ⑯

⑧ ⑰

⑨ ⑱

場合を順序よく整理して
年 組 名前

/22



■ 次の各問いに答えましょう。

7 9

最も小さい数字 → ① ⑤

② ⑥

③ ⑦

④ ⑧ 　← 最も大きい数字

1 5

① ⑨

② ⑩

③ ⑪

④ ⑫

⑤ ⑬

⑥ ⑭

⑦ ⑮

⑧ ⑯

② 下の2つの数字の中から、千の位、百の位、十の位、一の位の数字をそれぞれ1つずつ選びま
　す。同じ数字を何回使ってもよいとき、できる4けたの整数を、小さい順にすべてかきましょう。

① 下の2つの数字の中から、百の位、十の位、一の位の数字をそれぞれ1つずつ選びます。同じ
　数字を何回使ってもよいとき、できる3けたの整数を、小さい順にすべてかきましょう。

場合を順序よく整理して
年 組 名前

/24



■ 次の各問いに答えましょう。

4 6

最も小さい数字 → ① ⑤

② ⑥

③ ⑦

④ ⑧ 　← 最も大きい数字

1 8

① ⑨

② ⑩

③ ⑪

④ ⑫

⑤ ⑬

⑥ ⑭

⑦ ⑮

⑧ ⑯

② 下の2つの数字の中から、千の位、百の位、十の位、一の位の数字をそれぞれ1つずつ選びま
　す。同じ数字を何回使ってもよいとき、できる4けたの整数を、小さい順にすべてかきましょう。

① 下の2つの数字の中から、百の位、十の位、一の位の数字をそれぞれ1つずつ選びます。同じ
　数字を何回使ってもよいとき、できる3けたの整数を、小さい順にすべてかきましょう。

場合を順序よく整理して
年 組 名前

/24



■ 1個40円のチョコレートと1個30円のラムネを合わせて14個買います。

　① 下の表を完成させましょう。

0 1 2 3 4 5 6 7

　② 合計の金額が470円になるとき、ラムネはいくつ買いましたか。

個

■ 1本50円のものさしと1本80円のえんぴつを合わせて15個買います。

　③ 下の表を完成させましょう。

0 1 2 3 4 5 6 7

　④ 合計の金額が1020円になるとき、ものさしはいくつ買いましたか。

本

チョコレートの個数 (個)

ラムネの個数 (個)

チョコレートの代金 (円)

ラムネの代金 (円)

合計の代金 (円)

ものさしの本数 (本)

えんぴつの本数 (本)

ものさしの代金 (円)

えんぴつの代金 (円)

合計の代金 (円)

表を使って考えよう
年 組 名前

/ 4



■ 1個30円のチョコレートと1個50円のあめを合わせて17個買います。

　① 下の表を完成させましょう。

0 1 2 3 4 5 6 7

　② 合計の金額が730円になるとき、チョコレートはいくつ買いましたか。

個

■ 1本60円のボールペンと1本40円のものさしを合わせて14個買います。

　③ 下の表を完成させましょう。

0 1 2 3 4 5 6 7

　④ 合計の金額が640円になるとき、ボールペンはいくつ買いましたか。

本

チョコレートの個数 (個)

あめの個数 (個)

チョコレートの代金 (円)

あめの代金 (円)

合計の代金 (円)

ボールペンの本数 (本)

ものさしの本数 (本)

ボールペンの代金 (円)

ものさしの代金 (円)

合計の代金 (円)

表を使って考えよう
年 組 名前

/ 4



■ 25人に好きな色を聞いて、次のような表をつくりました。

好きな色 黒 黄色 オレンジ 白 その他 合計

人数(人) 7 7 5 4 2 25

割合(%) 28 28 20 16 8 100

① 表のあいているところをうめて、表を完成させましょう。

～計算スペース～

② 25人の好きな色を帯グラフに表しましょう。

③ 25人の好きな色を円グラフに表しましょう。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

黒 黄色 オレンジ 白 その他

黒

黄色

オレンジ

白

その他

帯グラフと円グラフ
年 組 名前

/ 7

100%
0%

90%                                                                 10%

80%                                                                                                            20%

70%                                                                                                            30%

60%                                                                 40%

50%

50%



■ 50人に好きな色を聞いて、次のような表をつくりました。

好きな色 赤 黒 青 黄色 その他 合計

人数(人) 21 10 7 4 8 50

割合(%) 42 20 14 8 16 100

① 表のあいているところをうめて、表を完成させましょう。

～計算スペース～

② 50人の好きな色を帯グラフに表しましょう。

③ 50人の好きな色を円グラフに表しましょう。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

赤 黒 青 黄色 その他

赤

黒

青

黄色

その他

帯グラフと円グラフ
年 組 名前

/ 7

100%
0%

90%                                                                 10%

80%                                                                                                            20%

70%                                                                                                            30%

60%                                                                 40%

50%

50%



■ 次の速さ・時間・道のりを求めましょう。答えの単位にも気を付けましょう。

① 分速1km の速さで走る自動車が、30000m の道のりを進むのにかかる時間

30000m = 30km

30 ÷ 1 = 30

② 時速69km の速さで走る自動車が、240分間 で進む道のり

240分 ÷ 60 = 4時間

69 × 4 = 276

③ 分速76m の速さで歩く人が、0.76km の道のりを進むのにかかる時間

0.76km = 760m

760 ÷ 76 = 10

④ 秒速31m の速さで走るチーターが、0.35分間 で進む道のり

0.35分 × 60 = 21秒

31 × 21 = 651

⑤ 360m の道のりを 0.75分 で走った人の秒速

0.75分 × 60 = 45秒

360 ÷ 45 = 8

⑥ 46000m の道のりを 2時間 で走った自転車の時速

46000m ÷ 1000 = 46km

46 ÷ 2 = 23

秒速 8 m

時速 23 km

10 分

651 m

276 km

30 分

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

速さ
年 組 名前

/ 6



■ 次の速さ・時間・道のりを求めましょう。答えの単位にも気を付けましょう。

① 時速15km の速さで走る自転車が、30000m の道のりを進むのにかかる時間

30000m = 30km

30 ÷ 15 = 2

② 時速66km の速さで走る自動車が、120分間 で進む道のり

120分 ÷ 60 = 2時間

66 × 2 = 132

③ 6km の道のりを 30分間 で走った自転車の分速

6km × 1000 = 6000m

6000 ÷ 30 = 200

④ 分速300m の速さで走る人が、120秒間 で進む道のり

120秒 ÷ 60 = 2分

300 × 2 = 600

 

⑤ 分速1.75km の速さで走る自動車が、31500m の道のりを進むのにかかる時間

31500m = 31.5km

31.5 ÷ 1.75 = 18

⑥ 2.25km の道のりを 45分間 で歩いた人の分速

2.25km × 1000 = 2250m

2250 ÷ 45 = 50

18 分

分速 50 m

分速 200 m

600 m

132 km

2 時間

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

速さ
年 組 名前

/ 6



■ 次の速さ・時間・道のりを求めましょう。答えの単位にも気を付けましょう。

① 時速5500m の速さで歩く人が、11km の道のりを進むのにかかる時間

11km = 11000m

11000 ÷ 5500 = 2

② 420m の高さを 0.25分 でのぼったエレベーターの秒速

0.25分 × 60 = 15秒

420 ÷ 15 = 28

③ 時速5.4km の速さで歩く人が、90分間 で進む道のり

90分 ÷ 60 = 1.5時間

5.4 × 1.5 = 8.1

8.1km = 8100m

④ 210m の道のりを 0.5分 で走った人の秒速

0.5分 × 60 = 30秒

210 ÷ 30 = 7

⑤ 時速12.6km の速さで走る自転車が、15分間 で進む道のり

15分 ÷ 60 = 0.25時間

12.6 × 0.25 = 3.15

3.15km = 3150m

⑥ 分速0.8km の速さで走る自動車が、22400m の道のりを進むのにかかる時間

22400m = 22.4km

22.4 ÷ 0.8 = 28

3150 m

28 分

8100 m

秒速 7 m

秒速 28 m

2 時間

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

速さ
年 組 名前

/ 6



(1)  なしを5個買って、有料のふくろに入れてもらうと、440円、

9個買って、同じ有料のふくろに入れてもらうと760円でした。

 なしは1個何円でしょう。また、ふくろは何円でしょう。

円 円

(2)  かきを3個買って、有料のふくろに入れてもらうと、300円、

5個買って、同じ有料のふくろに入れてもらうと480円でした。

 かきは1個何円でしょう。また、ふくろは何円でしょう。

円 円

(3)  みかんを7個買って、有料のふくろに入れてもらうと、890円、

10個買って、同じ有料のふくろに入れてもらうと1250円でした。

 みかんは1個何円でしょう。また、ふくろは何円でしょう。

円 円

みかん 7個 120 × 7 = 840

ふくろ 890 － 840 = 50

みかん 3個

みかん 1個
120

ふくろ

360円

360 ÷ 3 = 120 みかん 1個 120円

〇　〇　〇　〇　〇　〇　〇　〇　〇　〇 ふくろ 1250円

180 ÷ 2 = 90 かき 1個 90円

かき 3個 90 × 3 = 270

かき 1個ふくろ 300 － 270 = 30

〇　〇　〇　〇　〇　〇　〇　 ふくろ 890円

〇　〇　〇　〇　〇 ふくろ 480円

かき 2個 180円

320 ÷ 4 = 80

80 × 5 = 400

440 － 400 = 40

なし 5個

ふくろ なし 1個

ふくろ 440円

50

なし 4個 320円

なし 1個 80円

80
ふくろ

40

90
ふくろ

30

〇　〇　〇　 ふくろ 300円

〇　〇　〇　〇　〇　〇　〇　〇　〇 ふくろ 760円

〇　〇　〇　〇　〇　

さしひいて考えて
年 組 名前

/ 6



(1)  なしを4個買って、有料のふくろに入れてもらうと、350円、

8個買って、同じ有料のふくろに入れてもらうと670円でした。

 なしは1個何円でしょう。また、ふくろは何円でしょう。

円 円

(2)  みかんを5個買って、有料のふくろに入れてもらうと、500円、

7個買って、同じ有料のふくろに入れてもらうと680円でした。

 みかんは1個何円でしょう。また、ふくろは何円でしょう。

円 円

(3)  りんごを3個買って、有料のふくろに入れてもらうと、270円、

8個買って、同じ有料のふくろに入れてもらうと620円でした。

 りんごは1個何円でしょう。また、ふくろは何円でしょう。

円 円

りんご 3個 70 × 3 = 210

ふくろ 270 － 210 = 60

りんご 5個

りんご 1個
70

ふくろ

350円

350 ÷ 5 = 70 りんご 1個 70円

〇　〇　〇　〇　〇　〇　〇　〇 ふくろ 620円

180 ÷ 2 = 90 みかん 1個 90円

みかん 5個 90 × 5 = 450

みかん 1個ふくろ 500 － 450 = 50

〇　〇　〇　 ふくろ 270円

〇　〇　〇　〇　〇　〇　〇 ふくろ 680円

みかん 2個 180円

320 ÷ 4 = 80

80 × 4 = 320

350 － 320 = 30

なし 4個

ふくろ なし 1個

ふくろ 350円

60

なし 4個 320円

なし 1個 80円

80
ふくろ

30

90
ふくろ

50

〇　〇　〇　〇　〇　 ふくろ 500円

〇　〇　〇　〇　〇　〇　〇　〇 ふくろ 670円

〇　〇　〇　〇　

さしひいて考えて
年 組 名前

/ 6



■ 次のような円の面積を求めましょう。

① 半径 4m の円 ④ 直径 16cm の円

4 × 4 × 3.14 = 50.24 半径は8cm

8 × 8 × 3.14 = 200.96

② 直径 10m の円 ⑤ 半径 11m の円

半径は5m 11 × 11 × 3.14 = 379.94

5 × 5 × 3.14 = 78.5

③ 半径 7cm の円 ⑥ 直径 24cm の円

7 × 7 × 3.14 = 153.86 半径は12cm

12 × 12 × 3.14 = 452.16

78.5m² 379.94m²

（式) （式)

153.86cm² 452.16cm²

（式) （式)

50.24m² 200.96cm²

（式) （式)

円の面積
年 組 名前

/ 6



■ 次のような円の面積を求めましょう。

① 半径 2m の円 ④ 直径 16m の円

2 × 2 × 3.14 = 12.56 半径は8m

8 × 8 × 3.14 = 200.96

② 半径 5m の円 ⑤ 直径 18cm の円

5 × 5 × 3.14 = 78.5 半径は9cm

9 × 9 × 3.14 = 254.34

③ 半径 7cm の円 ⑥ 直径 22m の円

7 × 7 × 3.14 = 153.86 半径は11m

11 × 11 × 3.14 = 379.94

78.5m² 254.34cm²

（式) （式)

153.86cm² 379.94m²

（式) （式)

12.56m² 200.96m²

（式) （式)

円の面積
年 組 名前

/ 6



■ 次の比を使った問題に答えましょう。

① 赤色 と 白色 のペンキ を 6 : 7 の比で混ぜて、ピンク色のペンキ を作ります。

ピンク色のペンキ を 520ml 作りたいとき、白色のペンキ は何ml必要ですか。

② たて と 横 の長さの比が 5 : 6 になるように はた を作ります。

横 の長さを 12m にすると、たて の長さは何mになりますか。

③ さとう と 小麦粉 の重さの比を 3 : 5 にしてケーキを作ります。

小麦粉 の重さを600g にすると、さとう は何g必要ですか。

④ 兄弟でお金を出しあって 5040円 の品物を買います。

兄と弟の出すお金の比が 4 : 3 のとき、弟は何円のお金を出しますか。

⑤ 姉妹が 70枚 の色紙を2人で分けます。

姉と妹の色紙の比が 5 : 9 になるようにするとき、姉の色紙 は何枚になりますか。

13 : 7 = 520 : □

280 ml

14 : 5 = 70 : □ 

25 枚

10 m

360 g

2160 円

5 : 6 = □ : 12

3 : 5 = □ : 600

7 : 3 = 5040 : □

比を使った問題
年 組 名前

/ 5



■ 次の比を使った問題に答えましょう。

① 兄弟でお金を出しあって 4070円 の品物を買います。

兄と弟の出すお金の比が 6 : 5 のとき、弟は何円のお金を出しますか。

② ある兄弟の兄が持っているお金と、弟が持っているお金の比がちょうど 7 : 4 です。

弟 が 1200円 持っているとき、兄 が持っているお金は何円ですか。

③ たて と 横 の長さの比が 3 : 4 になるように はた を作ります。

たて の長さを 6m にすると、横 の長さは何mになりますか。

④ 今、読みかけの本の 読んだ部分 と まだ読んでいない部分 のページ数の比が 3 : 2 です。

読んだ部分 が 174ページ だったとき、まだ読んでいない部分 は何ページですか。

⑤ ある公園は 地面が土の部分の面積 と、しばふの部分の面積 の比が 5 : 6 です。

公園全体の面積 が 990m² のとき、土の部分の面積 は何m²ですか。

11 : 5 = 4070 : □

1850 円

11 : 5 = 990 : □

450 m²

2100 円

8 m

116ページ

7 : 4 = □ : 1200

3 : 4 = 6 : □

3 : 2 = 174 : □

比を使った問題
年 組 名前

/ 5



■ 次のような地図の縮尺(縮めた割合)を答えましょう。

① 実際には 60m の長さが 12cm で表された地図

60m = 6000cm
　縮尺

1 1

500 500

② 実際には 500m の長さが 2.5cm で表された地図

500m = 50000cm
　縮尺

1 1

20000 20000

③ 実際には 80m の長さが 8cm で表された地図

80m = 8000cm
　縮尺

1 1

1000 1000

④ 実際には 3km の長さが 12cm で表された地図

3km = 3000m = 300000cm
　縮尺

1 1

25000 25000

⑤ 実際には 700m の長さが 14cm で表された地図

700m = 70000cm
　縮尺

1 1

5000 5000

2.5 ÷ 50000 = 

8 ÷ 8000 = 

12 ÷ 300000 = 

14 ÷ 70000 = 

12 ÷ 6000 = 

縮尺
年 組 名前

/ 5



■ 次のような地図の縮尺(縮めた割合)を答えましょう。

① 実際には 800m の長さが 4cm で表された地図

800m = 80000cm
　縮尺

1 1

20000 20000

② 実際には 300m の長さが 6cm で表された地図

300m = 30000cm
　縮尺

1 1

5000 5000

③ 実際には 20m の長さが 2cm で表された地図

20m = 2000cm
　縮尺

1 1

1000 1000

④ 実際には 70m の長さが 14cm で表された地図

70m = 7000cm
　縮尺

1 1

500 500

⑤ 実際には 90m の長さが 3.6cm で表された地図

90m = 9000cm
　縮尺

1 1

2500 2500

6 ÷ 30000 = 

2 ÷ 2000 = 

14 ÷ 7000 = 

3.6 ÷ 9000 = 

4 ÷ 80000 = 

縮尺
年 組 名前

/ 5



■ 次のような図形の面積や体積を求めましょう。

① 　底辺の長さ 3m , 高さ 9m の 三角形 の 面積

3 × 9 ÷ 2 = 13.5

② 　たての長さ 6cm , 横の長さ 4cm の 長方形 の 面積

6 × 4 = 24

③ 　底面の三角形の面積 30cm² , 高さ 9cm の 三角柱 の 体積

30 × 9 = 270

④ 　1辺の長さが 8m の 立方体 の 体積

8 × 8 × 8 = 512

⑤ 　たての長さ 7m , 横の長さ 8m , 高さ 4m の 直方体 の 体積

7 × 8 × 4 = 224

⑥ 　底辺の長さ 8cm , 高さ 7cm の 平行四辺形 の 面積

8 × 7 = 56

⑦ 　上底の長さ 3m , 下底の長さ 7m , 高さ 4m の 台形 の 面積

( 3 + 7 ) × 4 ÷ 2 = 20

⑧ 　対角線の長さが 8cm と 5cm の ひし形 の 面積

8 × 5 ÷ 2 = 20

⑨ 　底面の円の半径 3m , 高さ 5m の 円柱 の 体積

3 × 3 × 3.14 × 5 = 141.3

⑩ 　半径 7cm の 円 の 面積

7 × 7 × 3.14 = 153.86

⑪ 　1辺の長さが 7cm の 正方形 の 面積

7 × 7 = 49

三角形

(式)
13.5m²

長方形

(式)
24cm²

三角柱

(式)
270cm³

立方体

(式)
512m³

直方体

(式)
224m³

平行四辺形

(式)
56cm²

台形

(式)
20m²

ひし形

(式)
20cm²

正方形

(式)
49cm²

円柱

(式)
141.3m³

円

(式)
153.86cm²

面積や体積の求め方
年 組 名前

/11



■ 次のような図形の面積や体積を求めましょう。

① 　たての長さ 7cm , 横の長さ 5cm , 高さ 3cm の 直方体 の 体積

7 × 5 × 3 = 105

② 　1辺の長さが 8m の 立方体 の 体積

8 × 8 × 8 = 512

③ 　底辺の長さ 8m , 高さ 4m の 三角形 の 面積

8 × 4 ÷ 2 = 16

④ 　対角線の長さが 3cm と 9cm の ひし形 の 面積

3 × 9 ÷ 2 = 13.5

⑤ 　1辺の長さが 5cm の 正方形 の 面積

5 × 5 = 25

⑥ 　底面の円の半径 5m , 高さ 6m の 円柱 の 体積

5 × 5 × 3.14 × 6 = 471

⑦ 　底面の三角形の面積 18cm² , 高さ 8cm の 三角柱 の 体積

18 × 8 = 144

⑧ 　たての長さ 6cm , 横の長さ 5cm の 長方形 の 面積

6 × 5 = 30

⑨ 　底辺の長さ 6m , 高さ 8m の 平行四辺形 の 面積

6 × 8 = 48

⑩ 　半径 8m の 円 の 面積

8 × 8 × 3.14 = 200.96

⑪ 　上底の長さ 4cm , 下底の長さ 7cm , 高さ 7cm の 台形 の 面積

( 4 + 7 ) × 7 ÷ 2 = 38.5

直方体

(式)
105cm³

立方体

(式)
512m³

三角形

(式)
16m²

ひし形

(式)
13.5cm²

正方形

(式)
25cm²

円柱

(式)
471m³

三角柱

(式)
144cm³

長方形

(式)
30cm²

台形

(式)
38.5cm²

平行四辺形

(式)
48m²

円

(式)
200.96m²

面積や体積の求め方
年 組 名前

/11



①

通り

②

通り

③

通り

④

通り

20

　みことさん, りおさん, りこさん, いちかさんの4人でリレーのチームをつくります。4人の走る順番は全
部で何通りありますか。

24

　1～3の数字が書かれた3枚のカードを並べてできる3けたの整数は全部で何個ありますか。

6

　0～3の数字が書かれた4枚のカードがあります。このうち、2枚を並べてできる2けたの整数は全部で
何個ありますか。

9

　アップル, オレンジ, パイナップル, ピーチ, ライチの5種類のジュースが1本ずつあります。はるきさん
と弟が1種類ずつ選んで飲むとき、2人の選び方は何通りありますか。

並べ方
年 組 名前

/ ４



①

通り

②

通り

③

通り

④

通り

18

　みおさん, あかりさん, りおさん, りこさんの4人でリレーのチームをつくります。4人の走る順番は全部
で何通りありますか。

24

　1～3の数字が書かれた3枚のカードを並べてできる3けたの整数は全部で何個ありますか。

6

　グレープ, アップル, オレンジ, パイナップルの4種類のジュースが1本ずつあります。ゆうとさんと妹が
1種類ずつ選んで飲むとき、2人の選び方は何通りありますか。

12

　0～3の数字が書かれた4枚のカードがあります。このうち、3枚を並べてできる3けたの整数は全部で
何個ありますか。

並べ方
年 組 名前

/ ４



① 子ども会で、みかんとバナナを配ります。ほしい人に手をあげてもらったら、

　みかんに手をあげた人は 16人 、

　バナナに手をあげた人は 14人 で、

　そのうち両方に手をあげた人は 6人 でした。

　下のように数をきめて配るとき、みかんは何個、バナナは何本用意すればよいですか。

みかんだけに手をあげた人　…　16 － 6 = 10　　　10人

バナナだけに手をあげた人　…　14 － 6 = 8　　　8人

みかん　…　10 × 2 + 6 = 26　　　26個

バナナ　…　8 × 2 + 6 = 22　　　22本

② 子ども会で、人形劇と映画を見に行きます。

　参加を申しこんだ人は全部で 63人 で、

　そのうち人形劇は 34人 、映画は 47人 でした。

　両方に行く人には 500円 を、一方だけに行く人には 200円 を、子ども会から出します。

　子ども会が出すおかねは、全部で何円ですか。

両方に行く人　…　34 + 47 － 63 = 18　　　18人

人形劇だけに行く人　…　34 － 18 = 16　　　16人

映画だけに行く人　…　47 － 18 = 29　　　29人

一方だけに行く人　…　16 + 29 = 45　　　45人

18 × 500 + 45 × 200 = 18000

両方に手をあげた人 みかん1個、バナナ1本

みかんだけに手をあげた人 みかん2個

バナナだけに手をあげた人 バナナ2本

一方だけに行く人 200円

18000円

みかん 26個 バナナ 22本

両方に行く人 500円

なかまに分けて
年 組 名前

/ 2



① 子ども会で、みかんとバナナを配ります。ほしい人に手をあげてもらったら、

　みかんに手をあげた人は 20人 、

　バナナに手をあげた人は 18人 で、

　そのうち両方に手をあげた人は 6人 でした。

　下のように数をきめて配るとき、みかんは何個、バナナは何本用意すればよいですか。

みかんだけに手をあげた人　…　20 － 6 = 14　　　14人

バナナだけに手をあげた人　…　18 － 6 = 12　　　12人

みかん　…　14 × 2 + 6 = 34　　　34個

バナナ　…　12 × 2 + 6 = 30　　　30本

② 子ども会で、人形劇と映画を見に行きます。

　参加を申しこんだ人は全部で 57人 で、

　そのうち人形劇は 31人 、映画は 37人 でした。

　両方に行く人には 400円 を、一方だけに行く人には 100円 を、子ども会から出します。

　子ども会が出すおかねは、全部で何円ですか。

両方に行く人　…　31 + 37 － 57 = 11　　　11人

人形劇だけに行く人　…　31 － 11 = 20　　　20人

映画だけに行く人　…　37 － 11 = 26　　　26人

一方だけに行く人　…　20 + 26 = 46　　　46人

11 × 400 + 46 × 100 = 9000

両方に手をあげた人 みかん1個、バナナ1本

みかんだけに手をあげた人 みかん2個

バナナだけに手をあげた人 バナナ2本

一方だけに行く人 100円

9000円

みかん 34個 バナナ 30本

両方に行く人 400円

なかまに分けて
年 組 名前

/ 2



① 子ども会で、みかんとバナナを配ります。ほしい人に手をあげてもらったら、

　みかんに手をあげた人は 19人 、

　バナナに手をあげた人は 11人 で、

　そのうち両方に手をあげた人は 5人 でした。

　下のように数をきめて配るとき、みかんは何個、バナナは何本用意すればよいですか。

みかんだけに手をあげた人　…　19 － 5 = 14　　　14人

バナナだけに手をあげた人　…　11 － 5 = 6　　　6人

みかん　…　14 × 2 + 5 = 33　　　33個

バナナ　…　6 × 2 + 5 = 17　　　17本

② 子ども会で、人形劇と映画を見に行きます。

　参加を申しこんだ人は全部で 54人 で、

　そのうち人形劇は 41人 、映画は 30人 でした。

　両方に行く人には 300円 を、一方だけに行く人には 200円 を、子ども会から出します。

　子ども会が出すおかねは、全部で何円ですか。

両方に行く人　…　41 + 30 － 54 = 17　　　17人

人形劇だけに行く人　…　41 － 17 = 24　　　24人

映画だけに行く人　…　30 － 17 = 13　　　13人

一方だけに行く人　…　24 + 13 = 37　　　37人

17 × 300 + 37 × 200 = 12500

両方に手をあげた人 みかん1個、バナナ1本

みかんだけに手をあげた人 みかん2個

バナナだけに手をあげた人 バナナ2本

一方だけに行く人 200円

12500円

みかん 33個 バナナ 17本

両方に行く人 300円

なかまに分けて
年 組 名前

/ 2



■ 次の各問いに答えましょう。

① 下の3枚のカードをすべて並べてできる3けたの整数を、小さい順にすべてかきましょう。

1 3 7

① 　← 最も小さい数字

②

③

④

⑤

⑥ 　← 最も大きい数字

② 下の4枚のカードをすべて並べてできる4けたの整数を、小さい順にすべてかきましょう。

4 5 8 9

① ⑨ ⑰

② ⑩ ⑱

③ ⑪ ⑲

④ ⑫ ⑳

⑤ ⑬ ㉑

⑥ ⑭ ㉒

⑦ ⑮ ㉓

⑧ ⑯ ㉔

4598 5894 8954

137

173

317

371

713

731

4589 5849 8945

4859 5948 9458

4895 5984 9485

4958 8459 9548

4985 8495 9584

5489 8549 9845

5498 8594 9854

場合を順序よく整理して
年 組 名前

/30



■ 次の各問いに答えましょう。

① 下の3枚のカードをすべて並べてできる3けたの整数を、小さい順にすべてかきましょう。

1 7 9

① 　← 最も小さい数字

②

③

④

⑤

⑥ 　← 最も大きい数字

② 下の4枚のカードをすべて並べてできる4けたの整数を、小さい順にすべてかきましょう。

3 4 5 8

① ⑨ ⑰

② ⑩ ⑱

③ ⑪ ⑲

④ ⑫ ⑳

⑤ ⑬ ㉑

⑥ ⑭ ㉒

⑦ ⑮ ㉓

⑧ ⑯ ㉔

3485 4583 5843

179

197

719

791

917

971

3458 4538 5834

3548 4835 8345

3584 4853 8354

3845 5348 8435

3854 5384 8453

4358 5438 8534

4385 5483 8543

場合を順序よく整理して
年 組 名前

/30



■ 次の各問いに答えましょう。

① 下の3枚のカードのうち、2枚を使ってできる2けたの整数を、小さい順にすべてかきましょう。

0 1 9

① 　← 最も小さい数字

②

③

④ 　← 最も大きい数字

② 下の4枚のカードのうち、3枚を使ってできる3けたの整数を、小さい順にすべてかきましょう。

0 4 5 7

① ⑩

② ⑪

③ ⑫

④ ⑬

⑤ ⑭

⑥ ⑮

⑦ ⑯

⑧ ⑰

⑨ ⑱

457 704

10

19

90

91

540 754

405 547

407 570

450 574

504 745

507 750

470 705

475 740

場合を順序よく整理して
年 組 名前

/22



■ 次の各問いに答えましょう。

① 下の3枚のカードのうち、2枚を使ってできる2けたの整数を、小さい順にすべてかきましょう。

0 2 4

① 　← 最も小さい数字

②

③

④ 　← 最も大きい数字

② 下の4枚のカードのうち、3枚を使ってできる3けたの整数を、小さい順にすべてかきましょう。

0 1 5 8

① ⑩

② ⑪

③ ⑫

④ ⑬

⑤ ⑭

⑥ ⑮

⑦ ⑯

⑧ ⑰

⑨ ⑱

158 801

20

24

40

42

510 851

105 518

108 580

150 581

501 815

508 850

180 805

185 810

場合を順序よく整理して
年 組 名前

/22



■ 次の各問いに答えましょう。

7 9

最も小さい数字 → ① ⑤

② ⑥

③ ⑦

④ ⑧ 　← 最も大きい数字

1 5

① ⑨

② ⑩

③ ⑪

④ ⑫

⑤ ⑬

⑥ ⑭

⑦ ⑮

⑧ ⑯

1151 5151

1155 5155

① 下の2つの数字の中から、百の位、十の位、一の位の数字をそれぞれ1つずつ選びます。同じ
　数字を何回使ってもよいとき、できる3けたの整数を、小さい順にすべてかきましょう。

777 977

779 979

797 997

1111 5111

1115 5115

799 999

② 下の2つの数字の中から、千の位、百の位、十の位、一の位の数字をそれぞれ1つずつ選びま
　す。同じ数字を何回使ってもよいとき、できる4けたの整数を、小さい順にすべてかきましょう。

1555 5555

1511 5511

1515 5515

1551 5551

場合を順序よく整理して
年 組 名前

/24



■ 次の各問いに答えましょう。

4 6

最も小さい数字 → ① ⑤

② ⑥

③ ⑦

④ ⑧ 　← 最も大きい数字

1 8

① ⑨

② ⑩

③ ⑪

④ ⑫

⑤ ⑬

⑥ ⑭

⑦ ⑮

⑧ ⑯

1181 8181

1188 8188

① 下の2つの数字の中から、百の位、十の位、一の位の数字をそれぞれ1つずつ選びます。同じ
　数字を何回使ってもよいとき、できる3けたの整数を、小さい順にすべてかきましょう。

444 644

446 646

464 664

1111 8111

1118 8118

466 666

② 下の2つの数字の中から、千の位、百の位、十の位、一の位の数字をそれぞれ1つずつ選びま
　す。同じ数字を何回使ってもよいとき、できる4けたの整数を、小さい順にすべてかきましょう。

1888 8888

1811 8811

1818 8818

1881 8881

場合を順序よく整理して
年 組 名前

/24



■ 1個40円のチョコレートと1個30円のラムネを合わせて14個買います。

　① 下の表を完成させましょう。

0 1 2 3 4 5 6 7

14 13 12 11 10 9 8 7

0 40 80 120 160 200 240 280

420 390 360 330 300 270 240 210

420 430 440 450 460 470 480 490

　② 合計の金額が470円になるとき、ラムネはいくつ買いましたか。

個

■ 1本50円のものさしと1本80円のえんぴつを合わせて15個買います。

　③ 下の表を完成させましょう。

0 1 2 3 4 5 6 7

15 14 13 12 11 10 9 8

0 50 100 150 200 250 300 350

1200 1120 1040 960 880 800 720 640

1200 1170 1140 1110 1080 1050 1020 990

　④ 合計の金額が1020円になるとき、ものさしはいくつ買いましたか。

本6

9

ものさしの本数 (本)

えんぴつの本数 (本)

ものさしの代金 (円)

えんぴつの代金 (円)

合計の代金 (円)

ラムネの代金 (円)

合計の代金 (円)

チョコレートの個数 (個)

ラムネの個数 (個)

チョコレートの代金 (円)

表を使って考えよう
年 組 名前

/ 4



■ 1個30円のチョコレートと1個50円のあめを合わせて17個買います。

　① 下の表を完成させましょう。

0 1 2 3 4 5 6 7

17 16 15 14 13 12 11 10

0 30 60 90 120 150 180 210

850 800 750 700 650 600 550 500

850 830 810 790 770 750 730 710

　② 合計の金額が730円になるとき、チョコレートはいくつ買いましたか。

個

■ 1本60円のボールペンと1本40円のものさしを合わせて14個買います。

　③ 下の表を完成させましょう。

0 1 2 3 4 5 6 7

14 13 12 11 10 9 8 7

0 60 120 180 240 300 360 420

560 520 480 440 400 360 320 280

560 580 600 620 640 660 680 700

　④ 合計の金額が640円になるとき、ボールペンはいくつ買いましたか。

本4

6

ボールペンの本数 (本)

ものさしの本数 (本)

ボールペンの代金 (円)

ものさしの代金 (円)

合計の代金 (円)

あめの代金 (円)

合計の代金 (円)

チョコレートの個数 (個)

あめの個数 (個)

チョコレートの代金 (円)

表を使って考えよう
年 組 名前

/ 4


